

UNIVERZITA KARLOVA  
1. lékařská fakulta  
3. interní klinika 1. LF UK a VFN  
U Nemocnice1, Praha 2, 128 00

---

**Posudek oponenta bakalářské práce oboru Nutriční terapeut**

**Název diplomové práce:** Poruchy příjmu potravy u pediatrických pacientů s diabetem mellitem 1. typu

**Autor práce:** Daniela Jodasová

**Vedoucí práce:** Mgr. Marcela Floriánková

**Konzultant:** MUDr. Jitka Kytnarová, Ph.D.

**Oponent práce:** Mgr. Svetlana Kosheleva

**Akademický rok:** 2023/2024

**Posudek**

Práce je logicky členěna a její struktura je adekvátní. Abstrakt a klíčová slova odpovídají obsahu práce. Celkový počet stran i poměr mezi úvodem a vlastní prací odpovídají požadavkům pro obhajobu bakalářské práce.

**Volba tématu**

Studentka se zaměřila na poruchy příjmu potravy u pediatrických pacientů s diabetes mellitus 1. typu. Recentních prací, které se zabývají jídelním chováním u této skupiny pediatrických pacientů je málo, a proto je volba tohoto tématu přínosná. Téma svou odbornou náročností odpovídá požadavkům na bakalářskou práci.

**Teoretická část**

V teoretická část práce shrnuje poznatky o diagnostických i terapeutických postupech u poruch příjmu potravy a diabetes mellitus 1. typu. Autorka také uvádí přehled problematického jídelního chování u pediatrických pacientů s diabetes mellitus 1. typu. Teoretická část je rozsáhlá včetně citací odborných zdrojů, avšak v diskusi postrádám porovnání výsledků praktické části s odbornou literaturou. Studentka používá informace z dostatečného počtu aktuálních monografií a článků českých i zahraničních autorů. Citace nejsou vždy uvedeny podle citační normy. Struktura a logické členění celé práce je přehledné a respektuje formální požadavky bakalářské práce. Abstrakt přehledně shrnuje obsah práce, klíčová slova v českém i anglickém jazyce odpovídají vybranému tématu.

**Praktická část**

V úvodu praktické části jsou formulovány cíle a hypotézy práce. Metoda použitá při řešení práce byla založena na statistické analýze dat získaných z dotazníkového šetření s následným doplněním antropometrických dat (výška, váha, BMI, Z-skóre, změna hmotnosti za rok), věku, pohlaví, hodnot glykovaného hemoglobinu (HbA1) a procent času stráveného v doporučeném rozmezí glykemie. Otázky v dotazníku odpovídají cílové skupině a sledovaným cílům.

Autorka velmi dobře zpracovala a interpretovala výsledky vyšetření 36 pacientů a 36 kontrolních osob. Nalezené výsledky jsou popsány správně a dostatečně detailně, prezentované grafy jsou přehledné.

Závěry jsou jasně zformulovány. Diskuse je zpracována na dobré odborné úrovni, doporučila bych pouze výsledky výzkumu více porovnat s odbornou literaturou. Stanovené cíle práce byly naplněny.

### **Přílohy**

Přílohy jsou zpracovány v odpovídající kvalitě.

### **Formální zpracování práce**

Práce odpovídá normám, zákonným ustanovením a předpisům pro psaní závěrečných prací.

Stylistická úroveň práce: je dostačující i přes některé stylistické nedostatky.

Formální náležitosti (přehlednost, úprava tabulek, grafů, obrázků apod.) byly splněny.

### **Otázky k obhajobě práce:**

Jaká jsou specifika nutriční péče u pacientů s diabetes mellitus 1. typu v prevenci poruch příjmu potravy?

**Doporučení / nedoporučení k obhajobě:** Doporučuji práci k obhajobě.

**Práci klasifikuji stupněm:** ~~výborně~~      velmi dobře      ~~dobře~~      ~~neprospěl/a~~

V Praze dne 15.08.2023

Oponent bakalářské práce

Mgr. Svetlana Kosheleva